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Türkiye  

Dolar/TL, bayram tatilinin ardından 38 seviyesindeki yatay seyrine devam ederken, yurt 
içinde veri gündemi ve ekonomi yönetiminin İmamoğlu'nun tutuklanmasının ardından 
piyasalarda görülen satışlara karşı attığı adımların etkileri, yurt dışında ise ABD'nin bugün 
açıklayacağı yeni gümrük vergileri takip edilecek. 

Bugün yurt içi gündemde saat 10:00'da yayımlanacak olan Mart ayı imalat sanayi satın alma 

yöneticileri endeksi (PMI) takip edilecek. Geçen yıl Nisan ayından itibaren daralmaya işaret 

eden 50 seviyesinin altında bulunan PMI Şubat ayında 48.3 değerini almıştı. Endekste talebe 

ve enflasyona ilişkin göstergeler de takip edilecek. 

Yarın ise Mart ayı enflasyon verisi yayımlanacak. Reuters anketine göre TÜFE'nin Mart ayında 

aylık %3 artması beklenirken Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla TL'de yaşanan 

değer kaybının da etkisiyle yıl sonu enflasyon tahminleri 1 puan yukarı revize edildi.  

TL cinsi yatırım araçlarının tamamında 17 Mart haftasında İmamoğlu'nun tutuklanması ile 

görülen sert satışların ardından piyasalarda ekonomi yönetiminin attığı adımların etkileri 

takip edilmeye devam edecek. 

Dolar/TL'nin bir ara 42'ye tırmanmasının ardından TCMB'nin son 1.5 yılda 130 milyar dolar 

artırdığı döviz rezervini mevcut politikada ilk kez belirgin şekilde kullandı. Bilanço verilerine 

göre TCMB'nin döviz satışı dört günde 28 milyar dolara ulaştıktan sonra net döviz pozisyonu 

25 Mart'ta artıya döndü. 

Kur güne 37.9945 seviyesinde yatay başladı. Bu seviyeye göre TL'nin yıl başından beri değer 

kaybı yaklaşık %6.7 oldu. TL, 2024'te %16.5 ile sınırlı değer kaybetmişti. Geçen haftaki değer 

kaybına kadar TL bu yıl oldukça stabil bir seyir izlemişti. 

Önceki haftayı %17'ye yakın kayıpla tamamlayan BIST-100 endeksi geçen hafta %6.8 ile sınırlı 

toparlandı. Endeks İmamoğlu'nun tutuklanması öncesinde gördüğü 10,862 puan seviyesinin 

yaklaşık %11 altında bulunuyor. 

10 yıllık gösterge tahvil getirisi ise siyasi endişeler öncesine göre 450 baz puana ulaşan 

yükselişin ardından yataylaştı.  

Türkiye'nin kredi iflas takası primi (CDS) ise yaklaşık 250 baz puandan 325 baz puana kadar 

yükseldikten sonra 300 baz puanın altına görmüş olsa da birkaç gündür 310 baz puan 

seviyesinin üzerinde bulunuyor. 

Dünya 

Asya borsalarında bu sabah karmaşık hareketler görülürken güvenli liman olarak görülen 
altın tarihi zirveye yakın seyretti, küresel ticaret savaşının tırmanacağından endişelenen 
yatırımcılar tedirgin şekilde ABD Başkanı Donald Trump'ın açıklayacağı yeni gümrük 
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vergilerini bekliyorlar.Yatırımcıların bir süredir beklediği Trump'ın misilleme niteliğindeki 
gümrük vergileri bugün TSİ 23:00'da açıklanacak. Vergiler açıklandıkları an itibarıyla devreye 
girecek.  

Trump yönetimi halihazırda aluminyum, çelik ve otomobillere ek gümrük vergisi getirdi ve 

Çin'den ithal edilen tüm ürünlere yönelik gümrük vergilerini artırdı. ABD'nin bu adımları, 

kapsamlı bir ticaret savaşı başlayabileceği ve bunun küresel ekonomide keskin yavaşlamaya 

yol açacağı endişelerini kuvvetlendirdi. ABD hisse piyasalarında dün gözlenen dalgalı seyrin 

ardından Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi bugün yatay seyretti. 

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.21 artarken Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.53 düştü. Çin 

borsaları ise açılışta dalgalı seyretti. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.15 

yükseldi.Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI erken işlemlerde %0.3 geriledi.Gümrük 

vergilerinin yanı sıra artan fiyatlar, yavaşlayan ekonomik büyüme ve istihdam piyasasındaki 

zorluklar da yatırımcıları endişelendiren unsurlar arasında yer aldı. 

ABD imalat sektörü, dün yayımlanan ISM verilerine göre Mart'ta üst üste ikinci ayda da 

daralırken fabrika çıkış fiyatları yaklaşık üç yılın zirvesine yükseldi. ABD'nin 10 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi dün %4.133 ile 4 Mart'tan bu yana en düşük seviyeye gerilemesinin 

ardından Asya işlemlerinde %4.189 seviyesine yükseldi. 

USD/TL 
Önceki hafta yurt içerisinde yaşanan gelişmeler sonrası kurda volatilite artarken, geçen hafta ise 
yataya yakın seyirler izlendi ve volatilite oldukça düşük seyretti. Geçen hafta genelinde ekonomi 
yönetiminin açıklamaları takip edildi. Bu haftaya baktığımızda ABD tarafında gözler D. Trump’ın 
bugün açıklayacağı geniş kapsamlı yeni gümrük tarifelerinde olacak. Tarifelerin ABD ekonomik 
büyümesi üzerinde baskı, enflasyon üzerinde ise yükselişe neden olabilecek gelişmeler olması 
nedeniyle piyasaların odağında olacak. Hafta genelinde ise yarın yurt içerisinde enflasyon verileri, 
cuma günü ise ABD’de istihdam verileri ve Fed Başkanı J. Powell’ın vereceği mesajlar öne çıkacak. 
Dolar/TL, bu sabah itibariyle 37,98 civarında yataya yakın seyrine devam etmekte. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 37,98 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine 
çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 37,40 ve 
37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 
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EUR/TL 
EURUSD paritesi için kritik bir gün diyebiliriz. Bugün ABD tarifelerinin yürülüğe gireceği gün. 
Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, ABD'nin tariflerine karşı güçlü 
biçimde misilleme yapmaya hazır olduklarını söyledi. Gümrük vergisi çatışmasını Avrupa'nın 
başlatmadığını belirten von der Leyen, "Tarifelerin yanlış olduğunu düşünüyoruz. Bugün size 
mesajım, halkımızı ve refahımızı korumak için ihtiyacımız olan her şeye sahip olduğumuzdur." 
dedi. Von der Leyen, AB'nin dünyanın en büyük tek pazarına sahip olduğunu, tarifelerle 
müzakere edecek ve buna karşı direnecek gücü bulunduğunu vurgulayarak, "Çıkarlarımızı ve 
değerlerimizi her zaman savunacağız." ifadelerini kullandı. Tarifelerinin orta vadede Avrupa 
ekonomisi üzerindeki etkisi, paritedeki fiyatlamayı etkileyecek en önemli unsur olacak.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 40,96 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 40,62 ve 39,84 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 41,48 ve 42,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 40,62/39,84 
Dirençler: 41,48/42,02 
 

 
 
 
GBP/TL 
Yatırımcılar, özellikle Trump'ın vergilerin en büyük ticaret dengesizliklerine sahip daha küçük 

bir ülke grubuyla sınırlı olacağı umutlarını boşa çıkarmasının ardından, küresel ticaret 

savaşının genişlemesi riski altında kenarda beklemeyi tercih ediyor. İngiltere, İngiliz mallarını 

muaf tutma anlaşmasının zamanında sağlanamayacağını gösteren yeni ABD tarifelerinden 

etkilenmeyi bekliyor. Bu da, İngiliz Sterlini (GBP) ve GBP/USD paritesi için bir engel olarak 

görülüyor.Ancak, ABD doları (USD) fiyat hareketlerinin durgunlaşmasıyla birlikte, ABD 

ekonomik faaliyetlerinde tarife kaynaklı yavaşlamanın Federal Rezerv'i (Fed) faiz indirimi 

döngüsüne yakında devam etmeye zorlayacağı beklentilerinin etkisiyle, aşağı yönlü 

hareketler yumuşamış görünüyor. Bunun dışında, hisse senedi piyasalarındaki istikrarlı 

performansın güvenli liman Greenback'i zayıflattığı görülüyor. Öte yandan, İngiliz Sterlini 

(GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) borçlanma maliyetlerini Fed dahil diğer merkez 

bankalarından daha yavaş düşüreceği beklentilerinden destek alabilir. Bu, GBP/USD paritesi 



için aşağı yönlü hareketin sınırlandırılmasına daha fazla katkıda bulunabilir ve agresif düşüş 

eğilimindeki yatırımcılar için dikkatli olmayı gerektirir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 48,94  seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,31  ve 47,51  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,59 ve 50,38 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 48,31/47,51 

Dirençler: 49,59/50,38 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, dün tarihi zirveyi görmesinin ardından kazanımlarını artırdı, gümrük vergileri 

konusunda tedirgin olan yatırımcılar güvenli liman olarak görülen altına yöneldi.Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı dün 3,148.88 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.07 

yükselerek 3,113.43 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri 3,116.72 dolar 

seviyesinde yatay seyretti. 

Teknik Analiz:  3200-3100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3000/2900 

Dirençler: 3200/3100 

 

 
 

 

 



 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin gümrük vergilerinin küresel ticaret savaşını tırmandıracağı ve ham 

petrol talebini azaltacağına ilişkin endişelerle dün gerilemesinin ardından yatay seyrederken 

düşük işlem hacmi görüldü.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.08 

gerileyerek 74.43 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.03 gerileyerek 

71.18 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00                TRY İmalat PMI(Mar)  48,30 

15:15                USD ADP Tarım Dışı İstihdam(Mar) 118K 77K 

17:30               USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -0,400M -3,341M 

22:00               USD ABD Başkanı Trump’ın Konuşması   
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